

Solemne conmemoración de la aparición del Apóstol Santiago en Clavijo

La Archicofradía del Glorioso Apóstol Santiago solemnizó en la Basílica de la aparición del Apóstol Santiago en la batalla de Clavijo, con la función que, instigado hace años.

Correspondió en el actual hacer la ofrenda a la Delegación que la Archicofradía tiene en Orense habiéndose desplazado con este motivo a la ciudad del Apóstol, varios cofrades y el Consiliario don Vicente Francisco González Lorenzo, quien hizo la ofrenda y dió lectura a una entervozada invocación.

La solemne comitiva se dirigió a la Basílica desde el local de la Archicofradía del Apóstol y fué recibida en el templo por una comisión del Cabildo.

Presidió aquella, con la Junta Directiva de la Archicofradía, don Luis Maiz.

Inmediatamente de entrar en el templo la comitiva, se organizó la procesión mitrada, a la que se incorporaron los miembros de la Archicofradía.

Concluida la procesión, que presidió Su Eminencia el Cardenal doctor Quiroga, en el Altar Mayor, comenzó la Misa de Medio Pontifical, que ofició el Canónigo Tesorero don Benito Espiño Arco, asistido de los señores Pascual y Lacasta.

En el Ofertorio, se acercó al Altar Mayor el Consiliario de la Delegación jacobea en Orense señor González Lorenzo para presentar la Ofrenda, consistente en diez kilos de incienso para el culto al Apóstol, actuando de Secretario don Ricardo Becansa Martínez. Contestó a la invocación de Ofertorio el Cardenal quien destacó el significado de este fervor santiguista y glorificó la gesta del Santo en la Batalla de Clavijo, impartiendo finalmente la bendición a los fieles.

Finalizada la Misa, funcionó el Bo-

Chamoso Lamas, correspondiente de la R. A. de Bellas Artes de N. S. del Rosario

La Real Academia de Bellas Artes de Nuestra Señora del Rosario, en su última sesión, acordó, por unanimidad, designar académico Correspondiente al ilustre investigador y arqueólogo don Manuel Chamoso Lamas, jefe de la zona primera del Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional, cuya capitalidad está en Santiago de Compostela.

Don Manuel Chamoso nació en La Habana el día 17 de mayo de 1909. A los cuatro años se trasladó a España y en nuestra nación reside desde entonces; primero, en la provincia de Orense, y después en Santiago, donde actualmente reside.

Es doctor en Filosofía y Letras y colaborador del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Durante la pasada guerra civil, prestó importantes servicios en el salvamento y recuperación del tesoro artístico nacional. Después de haber desempeñado un relevante cargo en Zaragoza, como miembro del Servicio de Defensa del Patrimonio Artístico Nacional, en 15 de febrero de 1945 fué nombrado jefe de la primera Zona del mismo Servicio, a cuya jurisdicción pertenecen las cuatro provincias gallegas y las de Asturias, León y Zamora. En este cometido viene realizando una extraordinaria labor, como lo prueban las excavaciones que, bajo su dirección, se realizan en la Catedral compostelana y en otros monumentos.

Tiene publicados importantes trabajos (libros, monografías, estudios, etcétera), sobre monumentos y artistas del Noroeste peninsular, especialmente, que acreditan su vasta y profunda cultura en materia de Arte, Arqueología e Historia.

En el mes de junio de 1955, fué elegido académico de Número de la Real Academia Gallega, y es miembro Correspondiente de otras Corporaciones nacionales y extranjeras.

SANTIAGO AL DIA.

Pañería de caballero

LE GUSTARA VER NUESTRAS NUEVAS COLECCIONES EN TEJIDOS VERANIEGOS, SEGURO DE QUE ENCONTRARA LA CLASE Y DIBUJO QUE DESEA PARA CONSERVARSE ELEGANTE.

PARA LA MUJER, MODERNOS ESTAMPADOS EN SATELINAL, TUSALBA, SILKOTAN, TWILL, CRISTAL FLEUS, POPELIN DIOVEL Y OTRAS CREACIONES DE ALTA COSTURA.



SANTIAGO-PONTEVEDRA-VIGO-LUGO-EL FERROL-VALLA DOLID-PALENCIA-LEON-BARCELONA-VILLAGARCIA Y BILBAO

Universidad

FACULTAD DE FILOSOFIA Y LETRAS
CATEDRA DE CULTURA MUSICAL

Se comunica a los interesados que el concierto anunciado para hoy ha sido suspendido.

EXAMENES INTERMEDIO Y DE LICENCIATURA.

Examen Intermedio. — Matrícula: Días 7, 8 y 9 de junio.

Exámenes. — Día 11 de junio: diez mañana, Ejercicio de Lemas.

Doce mañana, Comentario Gramatical y Literario de un Texto de Lengua Española.

Cinco tarde, Prueba Oral.

Examen de Licenciatura. — Días 10 y 15 de junio: Presentación de trabajos y abono de derechos de Examen.

Fecha de lecturas: Se anunciará oportunamente.

EL SEMINARIO DE EDAFOLOGIA

En el próximo curso ampliará considerablemente sus actividades el Seminario de Edafología y Biología Vegetal, que dirige en Compostela los profesores Muñoz y Belloch. Están en curso gestiones para adquirir una finca en la que realizar importantes ensayos para el mejoramiento de la agricultura y ganadería.

OPOSICIONES EN LA FACULTAD DE MEDICINA

Fueron anunciadas en la Facultad de Medicina las oposiciones para provisor de una plaza de profesor adjunto de Ginecología. Entre los solicitantes figura el profesor señor Alen.

A primeros de junio, se celebrará en Facultad de Medicina las oposiciones para

den, estar en posesión del carnet de Empresa con Responsabilidad, o tenerlo solicitado dentro de dicho plazo.

El texto de la citada Orden puede verse en la Secretaría de la Cámara.

TRIBUNAL DE OPOSICIONES A PLAZAS DE DIEZ MIL HABITANTES (PATRONATOS) DISTRITO UNIVERSITARIO DE SANTIAGO CONVOCATORIA

Se convoca a las señoras Muestras aspirantes a estas plazas para el día 28 de los corrientes, a las cuatro y media de la tarde, a fin de verificar el sorteo del orden de actuación, según determina el capítulo segundo del vigente Estatuto del Magisterio Primario.

Los ejercicios darán comienzo el día 29, a las diez y media de la mañana.

Mañana día 25 de los corrientes se celebrará el sorteo del orden de actuación de los Sres. opositores, de acuerdo con lo que se determina en el art. 28 del cap. segundo del Estatuto del Magisterio Primario.

Tendrá lugar en la Escuela del Magisterio de esta ciudad.

FALLECIMIENTO DEL PADRE POLITICO DEL DOCTOR SUAREZ

En Zaragoza ha fallecido el padre político del distinguido catedrático de nuestra Facultad de Medicina, doctor don Manuel Suárez, quien en el día de ayer y con este triste motivo salió para aquella capital. Desde estos columnas expresamos a los señores de Suárez nuestra sentida condolencia.

CUATRO GRUPOS DE TURISTAS FRANCESES

Ayer, miércoles, llegaron a Compostela cuatro grupos de turistas franceses los cuales han recorrido la zona monumental. Todos los miércoles, organizadas por Agencias de Viajes, acuden a Compostela en ruta a Portugal, contingentes de turistas franceses e italianos.

Estos desplazamientos, se llevarán a cabo, por lo menos, hasta finales de agosto.

ENFERMA

En la villa de La Estrada se encuentra enferma de algún cuidado, la madre del Inspector de la Comisaría de Policía de esta ciudad y Licenciado en Farmacia, nuestro particular amigo don Angel Ramos Borrueco. Hacemos votos por su total y rápido restablecimiento.

El Prf. Novo González

Catedrático de Obstetricia y Ginecología, suspende su consulta hasta el día 5 de Junio.

INSTRUCCION PRELIMINAR SUPERIOR

Todos los Caballeros Aspirantes de primer curso de I. P. S. de este Distrito, se presentarán en el Cuartel de Artillería de esta Plaza el próximo día veintidós del actual, a las nueve horas con el fin de iniciar el Curso Preparatorio.

BANDA MUNICIPAL DE MUSICA

Esta tarde, a las ocho, la Banda Municipal de Música, dirigida por el maestro Echevarría Bravo, interpretará un concierto, en el paseo de la Alameda bajo el siguiente programa:

Primera parte
"Galas Imperiales", pasodoble, Atribas
"A Perla d'Arosa", rapsodia gallega (primera vez), M. González.
"María Sol", selección, Guerrero.

Segunda parte
"La Viejecita", selección, Caballero.
"La Alegría de la Huerta", selección, Chutea.

Camara Oficial de Comercio e Industria de Santiago de Compostela

De interés para las industrias de la construcción.

El Boletín Oficial del Estado del día 22 de mayo de 1956 publica de los Ministerios de Trabajo y Secretaría General del Movimiento la siguiente:

ORDEN conjunta de ambos Departamentos de 29 de marzo de 1956, por la que se dictan normas sobre carnet de Empresa con Responsabilidad para el ejercicio de las industrias de la Construcción y Obras Públicas.

Entre otras disposiciones, es de notar la transitoria referente a las actuales Empresas constructoras que habrán de acreditar en el término de tres meses a partir de la publicación de esta Or-

CONSTRUCCION DE PISOS

Se ofrece la construcción de pisos de renta limitada primera categoría. Ocho habitaciones, comedor, cocina, tres cuartos de baño. En la entrada de la Avenida de Coimbra. Ver proyecto y condiciones en Exposición Oficina Turismo, de 8,30 a 10,30 de la noche.

Otras noticias

ALMACENES Colmedo

Capitol

LA PANTALLA DE LOS SOLIXE

HOY Suntuoso estreno

EN TECNICOLOR SOBRE PANTALLA PANORAMICA

El Rey loco

(LUIS II DE BAVIERA)

RUTH LEUWERIK
MARIANNE KOCH

DIRECTOR HELMUT KAUTNER (TECNICOLOR)

Salon Teatro

HOY

A las 5-30, 7-45 y 10-45

AMPARO RIVELLES
VIRGILIO TEIXEIRA
ALFREDO MAYO
Y MANUEL LUNA

En La Leona de Castilla

Grandeza y universalidad de España, en un tema de enorme emoción y sublime belleza

(Para menores)

NO-DO 896-A

BUTACA, 3 PESETAS

"Si vas a Calatayud", pasadoble (primera vez), Zarzoso.

El próximo domingo, día 27, la Banda Municipal interpretará un selecto concierto dedicado a los estudiantes universitarios gallegos y vascos, "juglares y trovadores" de la caridad cristiana.

SANATORIO "DEL RIO"

A. J. DEL RIO SOMOZA

Partos y enfermedades de la mujer.

Hórreo, 53-D.—Tel. 1148

EL P. ISORNA A CASTROVERDE DE CAMPOS (ZAMORA)

Ha salido para predicar los sermones de las fiestas patronales en Castroverde de Campos (Zamora) nuestro distinguido colaborador y director de "El Eco Franciscano" R. P. Isorna. Desde Castroverde el P. Isorna se dirigirá a Alicante, en cuya ciudad predicará el solemne novenario dedicado a San Antonio de Padua. Le deseamos un feliz viaje.

IMAGENES TALLADAS EN COMPOSTELA

El Gobernador Civil de Bilbao señor Riestra hizo el encargo a los artistas santiaguéses señores Rodríguez y Puente de una imagen de la Virgen de Covadonga con destino a una nueva parroquia de Bilbao la cual será inaugurada en fecha próxima.

Los mismos artistas proceden a cumplir con destino a una iglesia de Rio Janeiro una imagen del Beato Padre Claret, que en brev. será recogida por el superior de la Residencia de los Padres del Corazón de María, que se dirige a Rio Janeiro para posesionarse del cargo.

DELEGACION COMARCAL DE SINDICATOS CONVOCATORIA DE BECAS PARA ESTUDIOS VARIOS EN CENTROS NO SINDICALES

La Orden de Servicio número 305, promulgada por el Delegado Nacional de Sindicatos con fecha 20 del pasado mes de abril anuncia convocatoria de 1.500 becas para estudios varios en Centros no Sindicales durante el próximo curso. 1956-57.

El número de Becas que en la citada Orden se asignan a esta provincia de La Coruña, es de 28 por un total de 108.500 pesetas, si bien hay que tener en cuenta que actualmente hay concedidas becas, procedentes del pasado año, por valor de pesetas 93.250 y, por tanto el alcance de la convocatoria para nuevos becarios vendrá dado por la diferencia o remanente que resulte una vez cubiertas las prórogas a los actuales beneficiarios, con derecho a ellas, esto es, que obtengan en este curso las calificaciones exigidas a tal fin y que les falten uno o más cursos para terminar sus estudios.

Lo que se hace público para general conocimiento, debiendo advertir que a todos aquellos a quienes interesa, pueden informarse en la Delegación Comarcal de Sindicatos (Rúa Nueva, 25-1).

HOY COMIENZA EL DERRIBO DE LA CAPILLA DEL PILAR

Hoy, comenzarán los trabajos de derribo de la capilla del Pilar, obras que han sido encomendadas al contratista señor Durán.

Es la primera fase para la necesaria restauración del templo.

REUNION DE FARMACEUTICOS DE GALICIA

El día 25 se reunirá en Compostela

CINE YAGO

HOY 6-8-11

Presenta el emotivo film

Dirección prohibida

Con los astros del cinema BARBARA STANWICK

STEPHAN Mc NALLY

(Para mayores)

Localidad única, 3 pesetas

A las 8, numerada

Dr. R. Mata Bascos

ESPECIALISTA EN PULMON, CORAZON, VASOS ELECTROCARDIOGRAFIA

Consulta solamente por las mañanas (de 10 a 2)

Hórreo, 52-2.—Teléfono, 2033 SANTIAGO

Dr. Lois Asorey

Fara enfermos nerviosos y psiquicos no manicomiales

SANTIAGO DE COMPOSTELA PAZO DEL CARMEN La Estila.—Teléfono 1541

Horas de consulta: De doce a dos Consultorio, Preguntorio, 9

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la semana estarán abiertas desde las nueve y media hasta las once de la noche las farmacias de la señora Vázquez Riquelme, Pafio de Madrid, don Augusto Delgado, Rúa Villar y señora Rita Cimadevila, Fuente de San Miguel.

LA MILICIA UNIVERSITARIA

La expedición de la Milicia Universitaria de este Distrito, que entrará en los primeros días de junio para Zamora, estará integrada por 200 estudiantes, entre sargentos y aspirantes.

Ayuntamiento de Santiago de Compostela ANUNCIO

En el Boletín Oficial de la provincia número 111 de fecha 18 del actual mes de mayo, se inserta el siguiente anuncio:

"En cumplimiento de lo que determina la vigente Ley de Régimen Local durante el plazo de siete días hábiles a efectos de reclamación, se halla puesta al público en la Secretaría de este Ayuntamiento (Negociado de Hacienda), la relación nominal de los miembros que constituyen la Junta Especial reparadora para la ejecución del Arbitrio sobre consumo y venta de bebidas espirituosas y alcoholés, carne, volatería y caza menor en la Zona Libre de este término municipal, durante el corriente ejercicio económico aprobado por el Excmo. Ayuntamiento Pleno en sesión celebrada el día 9 del actual, aceptando propuesta formulada por los expendedores y consumidores de la Zona Libre y por los Expendidores de la fiscalizada".

Advertiéndose, que el plazo para presentar reclamaciones, finaliza el próximo día 26.

Lo que se publica para general conocimiento.

Santiago 23 de mayo de 1956

EL ALCALDE Manuel Lucas Alvarez

GUIA MORAL

SANTIAGO

PRINCIPAL: "La Condesa descalza".—3. R. Mayores, con reparos.

YAGO: "Dirección prohibida".

3. R. Mayores con reparos.

CAPITOL: "El rey loco".—Carece de censura.

SALON: "La leona de Castilla".—2. Jóvenes.

METROPOL: "La loca de la casa".—3. Mayores.

FERROL

AVENIDA: "20.000 leguas de viaje submarino".—1. Todos.

CALLAO: "Peter Pan".—1. Todos.

Todos:

JOFRE: Festival benéfico.

CAPITOL: "Alas de fuego".

2. Jóvenes.

CINEMA: "Cuando los malditos chocan".—2. Jóvenes.

RENA: "Corazón ingrato".

3. Mayores.

MADRID-PARIS: "El último zorro".—3. Mayores.

EN VARIAS REVISTAS la calificación es la del día de estreno en Madrid. Dada la variabilidad del género, la Oficina Nacional no respalda los datos que puedan merecer en sucesivas representaciones.

Información municipal

ACUERDOS DE LA PERMANENTE

En la sesión que celebró días pasados la Comisión Permanente del Ayuntamiento, se acordó destinar a modo de subvención, adquiriendo materiales, mil pesetas para la reconstrucción de la chabola que resultó con grandes desperfectos al hacer explosión en el Monte de Conjo una bomba de Artillería, que la propietaria de la vivienda había recogido, para transformarla en chabola, en el Monte de Aradas.

En la misma sesión se dió cuenta de un escrito de la Comisión encargada de llevar a efecto la construcción del Santuario de Nuestra Señora de Fátima en el barrio del Castañedo, solicitando que el 17 del mes de junio, fecha en la que será la colocación de la primera piedra de las obras del Santuario, concorra a este acto la Corporación con la Banda Municipal de Música.

Suscribase a EL CORREO GALLEGO

PRINCIPAL

PRESENTA

LA MAS GRANDIOSA EPOPEYA HISTORICA AMERICANA EN UN FILM APASIONANTE Y GIGANTESCO...

Con el genial RAY MILLAND

en su más LOGRADA vigorosa interpretación

el ULTIMO BALUARTE

Autorizada para todos

Mañana GRANDIOSO ESTRENO Tecnicolor

Principal

HOY

ULTIMAS EXHIBICIONES

LA CONDESA DESCALZA

Con la más sensacional pareja estelar de Hollywood

HUMPREY BOGART
AVA GARDNER

TECNICOLOR (PARA MAYORES)

Salon Teatro

HOY

A las 5-30, 7-45 y 10-45

AMPARO RIVELLES
VIRGILIO TEIXEIRA
ALFREDO MAYO
Y MANUEL LUNA

En La Leona de Castilla

Grandeza y universalidad de España, en un tema de enorme emoción y sublime belleza

(Para menores)

NO-DO 896-A

BUTACA, 3 PESETAS

O. W. FISCHER

(PREMIO INTERNACIONAL DE INTERPRETACION)

Capitol

LA PANTALLA DE LOS SOLIXE

HOY Suntuoso estreno

EN TECNICOLOR SOBRE PANTALLA PANORAMICA

El Rey loco

(LUIS II DE BAVIERA)

RUTH LEUWERIK
MARIANNE KOCH

DIRECTOR HELMUT KAUTNER (TECNICOLOR)

Un espejuelo de una belleza y esplendor imposibles de superar

Técnicamente, la mejor película que se ha visto en los últimos tiempos protagonizada por

O. W. FISCHER

PREMIO INTERNACIONAL DE INTERPRETACION

(Para todos los públicos)

LOS FALSIFICADORES AMERICANOS ROBAN 1.000 DOLARES POR MINUTO

(De «Manchester Guardian».)

La estafa por falsificación de firmas proporciona a los falsificadores americanos en el promedio de un año 1.000 dólares por minuto. Los más pesimistas llegan a hablar incluso de 1.750.000 dólares diarios, o sea más de siete millones de pesetas. Estas cifras demuestran que la estilográfica es un arma mucho mejor que el revólver para el robo.

El 54 por 100 de los falsificadores detenidos el año pasado no habían tenido nunca ninguna relación con la Policía, pero los otros 46 por 100 son detenidos con frecuencia, pues los falsificadores no se corrigen nunca. Una quinta parte de los cheques falsos son emitidos por mujeres.

Los cien dólares parecen ser la barrera del sonido psicológica de los falsificadores. Mientras que parece ser bastante fácil cobrar un cheque de 98,25 dólares, uno de 105,50 dólares es objeto de un profundo examen. Los falsificadores se han dado cuenta de que es menos peligroso cobrar muchos cheques de cantidades pequeñas que uno grande, y así las pequeñas cuentas en los Bancos han pasado a ser tan vulnerables como las fuertes.

UN ESPECIALISTA REVELA SU «TRUCO»

El 85 por 100 de los cheques falsos se cobra en los grandes almacenes, en los mercados, en las tabernas y en las casas de comensales. El 90 por 100 de las compras se realiza hoy en los Estados Unidos por medio de cheques, pero las medidas de precaución son claramente insuficientes frente a esta vulgarización del pago por medio de cheques. Según una encuesta llevada a cabo recientemente, sólo una tercera parte de los comerciantes americanos que cobran por medio de cheques se aseguran de la identidad del cliente. Esta despreocupación y cierta repulsión a iniciar las pesquisas posteriores son los mejores auxiliares de los falsificadores.

Un falsificador muy conocido en Washington, que acaba de retirarse del negocio para poder casarse dignamente con su novia—cuando ésta salga de la cárcel por haber atacado a mano armada numerosos restaurantes chinos—, ha confiado a los periodistas el «truco» más eficaz para poner falsos cheques en circulación: los cajeros no se resisten cuando al ofrecerles los dice el cliente: «Naturalmente, este cheque es falso.»

Uno de los falsificadores que más éxito ha tenido en los últimos años es un antiguo contable, que aprovechó una estancia en la cárcel durante cuatro años para perfeccionar su técnica de imitador de firmas. Hizo tales progresos, que a las pocas semanas de haber salido de la cárcel había estado por valor de más de un millón de pesetas.

Algunos Bancos y grandes almacenes están instalando actualmente, para defenderse de los falsificadores, unas cámaras fotográficas que fotografían simultáneamente al que cobra el cheque, el cheque y la tarjeta de identidad presentada.

Muebles-Cama-Tigre. 700 Modelos Patentados. Contado y Plazos BARGUÑO. 41

Periscopio de Londres

Aparcamiento humano: nueve en una habitación.

LOUIS ARMSTRONG: «Margarita es una gata»

(Crónica de nuestro corresponsal, J. L. F. DEL CAMPO)

LONDRES, mayo.

EN Londres hay problemas de aparcamiento. La información no es de hoy, pero a veces ese aparcamiento reviste cosas curiosas, y entonces la noticia tiene cierto interés y hasta sirve de trampolín para hacer saltar los resortes del tinglado municipal, que es lo que está ocurriendo actualmente hoy aquí con casos como el que voy a exponer a usted.

En el número 60 de Ormiston-grove, en el barrio londinense de Sheperds Bush, existe una casa, y en la casa un piso, y en el piso una habitación que mide exactamente once pies cuadrados. Lo que le cuento al lector parece arracado de una página de Dickens, de aquella literatura del siglo pasado en la que se narraba con ingenua gracia cómo en aquel Londres se hacían en ciertos barrios las gentes sin ninguna clase de medidas de higiene, de moral y de economía.

Era una época casi feudal: palacios, castillos y grandes residencias daban cabida a pocos miembros de las conocidas familias del reino (Reino Unido). El vivir estrechamente y en perfecto contubernio no era noticia del día; pero Dickens buscó ligar a aquel asunto y escribió deliciosas páginas de humor y drama.

No voy a hacer literatura en ningún estilo, sino a informar sobre un hecho feudal en una época democrática; dos etapas de la vida que son opuestas, pero que mantienen un denominador común: el espacio. Las yardas, las millas, los acres, son medidas longitudinales o de superficie que deben pertenecer a alguien, y ese alguien sigue siendo, mal administrador de parcelas.

La parcela destinada a vivir la familia de mister Kench está cuadruplicada para que cada cosa y cada persona disponga de un espacio mínimo. El cuarto es subarrendado al matrimonio Kench, y sus siete hijos, por 35 chelines semanales, es decir, 170 pesetas. La habitación no hay arma y, a las ropas, calcarríos y otros bártulos se guardan bajo las camas. Realmente, hay una cama de matrimonio, un tres-cuartos de cama y cuatro colchones para el resto de los chicos.

Hace unos años, el señor Kench puso su nombre en la lista del Consejo Municipal para que le otorgaran un piso nuevo. Desde entonces a hoy la prole ha aumentado. El espacio, emperre sigue en el mismo. La hija mayor tiene seis años, y la última recién nacida, seis semanas. Entre ambas existen cinco hembras y varones. Este caso de feudalismo contem-

poráneos va a ser revisado por el Ayuntamiento y autoridades de la vivienda, para terminar con los muchos mister Kench que todavía existen por este Londres y por el mundo.

Mister Kench es un obrero manual de una factoría londinense, que tiene un salario de 11 libras semanales. Esa cifra representa mensualmente unas 4.500 pesetas, cantidad con la que bien se puede abandonar los once pies cuadrados de habitación, y encontrar al menos una superficie de 10 por 20 metros para vegear con arreglo a los derechos naturales del hombre y no de los animales.

«LA GATA»

La princesa Margarita fue la otra noche al Empress Hall a ver a Louis Armstrong cantar y tocar la trompeta con su conjunto de jazz. Armstrong, como rey de las trompetas, no tiene nada de particular que hablar con una princesa.

El trompetista negro habló con Margarita, a quien la llamó «gata», porque en el argot especial de este hombre de color «sus gatas» son todos aquellos que le escuchan con el espíritu puesto en la cosa. Naturalmente a esto se le han fervorosamente «Satchmo» unos 9.000 «gatos».

«Creo que la princesa Margarita está muy interesada en el jazz. Esta declaración de Louis Armstrong ha levantado una polvareda sobre los «parques» de la corte. Louis Armstrong ha visitado Buckingham Palace y ha firmado como «ilustre visitante».

«UN REY EN NUEVA YORK»

Charlie Chaplin está rodando aquí su última película. «Un rey en Nueva York» es ahora en su tercera etapa. Charlie está haciendo realmente su «bomba atómica de celuloide». Lo que saben algo de esta película me han hablado del último esfuerzo del famoso comediante por hacer prevalecer sus geniales argumentos políticos y sociales.

Charlie se ha dado diez semanas para terminar el film. Nueve en los estudios y una para rodar los exteriores de este rey en exilios. Un equipo de sesenta personas trabaja con él incluyendo la primera actriz, la bonita Dawn Addams. Charles Chaplin trabaja once horas diarias para convertirse en un bondadoso rey...

SE ESTRELA UN MILLON DE LIBRAS

Ayer se estrenó cerca de Brighton un millón de libras. A causa de que un control del bombardero atómico a reacción «Valiant» quedó cerrado y sin posibilidad de volver a su primitiva posición, quedaron espaciados por el campo de próximos una casa todas las piezas componentes de ese capital. Fue un milagro que escaparan con vida docenas de personas. Los tripulantes, excepto uno, murieron.

DANNY KAYE: Un filántropo americano con sandalias romanas

«De aquí a cien años dirán de mí: Era un hombre loco»

Wuenen, un español, de Salamanca, que conoció en Inglaterra.

CANSADQ

Su jornada ha sido poco menos que agotadora. Quizá por eso esté tan nervioso. Tanto que hubo un momento en que enseñó los dientes a los fotógrafos como un león de circo. Aparentemente no es un hombre serio, aunque en embajadas en España y en una trascendencia humana y simpática.

«No he venido como actor, ni como Danny Kaye, sino que vengo a ponerme en contacto con los niños españoles, como antes lo he hecho con todos los del mundo, para que en su día puedan recibir la ayuda que necesitan de la U. N. I. C. E. F.»

El americano tiene una chibca de nueve años.

MARCHA

A veces se irrita. En un momento dado se pasa la mano sobre la cabeza rubia. Se ceja casi no son perceptibles. Se rie mucho con las cosas que él mismo se dice. Afirma que el organismo que representa tiene bajo su jurisdicción más de setenta países.

«Mafiosa mismo saludó de Madrid. Voy a Marruecos y a Nigeria. Tendrán en cuenta que yo cobro un céntimo por mi labor.

Un filántropo—que afirma ser americano— con un par de anchas sandalias de venturiano romano de aquellos de la Via Apia.

«Desde luego conozco a Eddie Bracken. El ha sido quien me ha copiado a mí. Si fuera lo contrario, él estaría aquí en mi puesto, no yo.»

NIR S

Tiene su anillo de casado en el dedo alce de la mano izquierda. Sus manos son anchas, pecosas, bastante cuidadas. Cuando rie lo hace a raudos carcajadas mirando a todo el mundo con objeto de comprobar si secundan su idea y si sonrían.

«Hago esto de los niños porque ellos se asienta el porvenir del mundo. Va mi trabajo a todos los niños desvaldidos, para que tengan una juventud sana y en consecuencia las naciones sean fuertes y poderosas.»

Sí, entonces se pone serio, inescrutable. Mueve la mano izquierda uniendo los dedos con cierto empuje de actor italiano.

«Cuando hayan pasado cien años, la gente que me recuerde, o que haya oído hablar de mí, si es que así es, dirán... que era un hombre loco y nada más.»

LA HORA

Vuelve a reír a carcajadas. Algún periodista se pone en pie, pero él, enérgico, casi lo prohíbe en un gesto. Al fin y al cabo ya es tarde.

La entrevista era a las seis en punto, y él preferió fotografiarse en un tendido de sol, con su sombrero de hule verde y su sonrisa de estereotipo, antes que llegar a tiempo a una cita.

La princesa y el mecánico



La joven princesa Stefania Windischgratz—veintitrés años—, bizneta del emperador Francisco José de Austria, ha contraído matrimonio con el mecánico automovilista Joseph Cristoforetti. La ceremonia, privada y en la mayor intimidad, se celebró en Mariazel, en las cercanías de Viena. A la salida de la iglesia, la pareja recibe, de acuerdo con la vieja tradición austriaca, la felicitación de un desholinador en traje de faena. El hombre de copa es parte imprescindible de la indumentaria de los desholinadores austriacos.

(Foto Keystone.)

UNA NUEVA CIENCIA: LA PARAPSICOLOGÍA NOS ENSEÑARÁ A PREDECIR EL FUTURO

(De «Paris-Presses».)

EN Royaumont acaba de tener lugar un Congreso de una ciencia nueva, todavía en sus balbuces, y que sin embargo tiene sus raíces en la más alta antigüedad. Se trata de la parapsicología.

Lo primero que deben hacer los pioneros de esta ciencia es el sobrenatural abusando de la credulidad humana.

Existen para todos los hombres posibilidades de percepción que no se deben a los cinco sentidos y un modo de conocimiento que escapa a las facultades racionales. El hombre primitivo las utilizaba.

El tercer Congreso de Parapsicología ha pretendido demostrar que es menos sorprendente el futuro o comunicarse con otro hombre que se encuentre a gran distancia que el que un especialista de radioastronomía nos declare que ha recibido señales de un objeto invisible situado a millones de años de luz o que un ingeniero de la General Electric reina a la Prensa para hacer una demostración del «Ironotom», espejo que recuerda las imágenes que ha recibido anteriormente.

Al principio, los problemas del electromagnetismo y de la parapsicología eran estudiados como el mismo fenómeno, pero mientras el electromagnetismo se convirtió en una ciencia respetable, la parapsicología está mezclada aún con las actuaciones de los ocultistas, que la han desacre-

ditado ante la opinión pública. Pero los parapsicólogos están decididos a luchar para dar a la parapsicología el rango científico que le corresponde. Sus conclusiones se resumen en seis puntos principales:

1) Aseguran que existe entre el mundo exterior y el hombre relaciones que no se establecen a través de los cinco sentidos.

2) Pretende, por medio de experiencias, que cualquier hombre es capaz de percibir objetos a través de los mirros.

3) Que se puede provocar el movimiento de ciertos objetos.

4) Que es posible predecir el porvenir.

5) Que por medio de un esfuerzo interior se puede penetrar en el pensamiento de otro hombre.

6) En fin, presentan las fallas de los ocultistas y espiritistas, reveladas por sus propias experiencias.

Los parapsicólogos británicos se han preocupado principalmente de poner de manifiesto los «trucos» de los espiritistas de Inglaterra y han declarado que los movimientos de objetos ocurren siempre en casos contraindicados en terrenos inclinados o cercanos al mar o a un río. Los movimientos de la tierra y las fluctuaciones, juegan un papel importante, que nada en el interior de estas casas está en posición vertical y los objetos se desplazan por un movimiento natural. En cuanto a los golpes y ruidos, se deben siempre a «trucos».

Los parapsicólogos tienen como finalidad traspasar la «barrera del sueño». No se sabe todavía mucho sobre el poder de afirmación y de profecía de la conciencia en estado de sueño hipnótico, pero estos estudios, están siendo tan intensos, que la Comisión de Energía Atómica americana ha propuesto que se utilice a los «adivinos» para intentar precisar los lugares escogidos por los bombarderos rusos en una guerra futura.

Los parapsicólogos tienen como finalidad traspasar la «barrera del sueño». No se sabe todavía mucho sobre el poder de afirmación y de profecía de la conciencia en estado de sueño hipnótico, pero estos estudios, están siendo tan intensos, que la Comisión de Energía Atómica americana ha propuesto que se utilice a los «adivinos» para intentar precisar los lugares escogidos por los bombarderos rusos en una guerra futura.

Los parapsicólogos tienen como finalidad traspasar la «barrera del sueño». No se sabe todavía mucho sobre el poder de afirmación y de profecía de la conciencia en estado de sueño hipnótico, pero estos estudios, están siendo tan intensos, que la Comisión de Energía Atómica americana ha propuesto que se utilice a los «adivinos» para intentar precisar los lugares escogidos por los bombarderos rusos en una guerra futura.

Los parapsicólogos tienen como finalidad traspasar la «barrera del sueño». No se sabe todavía mucho sobre el poder de afirmación y de profecía de la conciencia en estado de sueño hipnótico, pero estos estudios, están siendo tan intensos, que la Comisión de Energía Atómica americana ha propuesto que se utilice a los «adivinos» para intentar precisar los lugares escogidos por los bombarderos rusos en una guerra futura.

Los parapsicólogos tienen como finalidad traspasar la «barrera del sueño». No se sabe todavía mucho sobre el poder de afirmación y de profecía de la conciencia en estado de sueño hipnótico, pero estos estudios, están siendo tan intensos, que la Comisión de Energía Atómica americana ha propuesto que se utilice a los «adivinos» para intentar precisar los lugares escogidos por los bombarderos rusos en una guerra futura.

Los parapsicólogos tienen como finalidad traspasar la «barrera del sueño». No se sabe todavía mucho sobre el poder de afirmación y de profecía de la conciencia en estado de sueño hipnótico, pero estos estudios, están siendo tan intensos, que la Comisión de Energía Atómica americana ha propuesto que se utilice a los «adivinos» para intentar precisar los lugares escogidos por los bombarderos rusos en una guerra futura.

Los parapsicólogos tienen como finalidad traspasar la «barrera del sueño». No se sabe todavía mucho sobre el poder de afirmación y de profecía de la conciencia en estado de sueño hipnótico, pero estos estudios, están siendo tan intensos, que la Comisión de Energía Atómica americana ha propuesto que se utilice a los «adivinos» para intentar precisar los lugares escogidos por los bombarderos rusos en una guerra futura.

El último milagro del padre Pío es un magnífico hospital

ROMA, mayo.

PADRE Pío es una de las figuras más populares de Italia. Digno que su fama es ya universal. Una audiencia con el padre Pío es más difícil que una audiencia con el Presidente de la República italiana. Pero no por el número de los protocolos. Sencillamente, hay que «hacer cola». Una cola interminable que exige el riguroso turno de muchos días y aun meses. San Giovanni Rotondo es centro de peregrinación desde que está allí el padre Pío de los estigmas de la pasión en su cuerpo y gran fama de santidad.

De «Padre Pío» se ha hablado siempre, pero de manera especial en estos días en que por su esfuerzo acaba de inaugurarse uno de los hospitales más espléndidos de Italia (siete pisos, ciento sesenta mil metros cúbicos, sesenta mil metros cuadrados de superficie, mil quinientos millones de iras de «con»). Se llama «el último milagro del padre Pío» en una denominación más entrañable, y «Casa Sollievo della Sofferenza», más técnica y exteriormente.

Hace algún tiempo, Radio Fraga trató contra «padre Pío», en una especie de «idea obsesiva». El mayor triunfo del partido comunista italiano sería conquistar, en las próximas elecciones, ya muy cercanas elecciones, la ciudad del santo estigmatizado. No vamos a decir lo que el iconoclasta, despresivo y bilioso Peyrefitte escribiera. A cambio de esa rabia de los malos ante una figura aureolada en vida, está a universal veneración y una literatura inmensa, con los inevitables pujos de fanatismo.

No ha llamado la atención especial el artículo de Mino Caudana, que es solamente un entredicho anecdótico. Es preferible esto a la insistencia en las famosas ligas que le aparecieron una mañana de septiembre de 1918, mientras celebraba la Santa Misa, y el descubrimiento de los grandes «secadores, artistas, políticos, etc.», que acuden a él.

El padre Pío va a cumplir los setenta años, pero posee un dinamismo y una vitalidad de joven. Primera anécdota que nos cuenta Caudana: «La fiebre aquejada tercamente al padre Pío; se tomó cuatro pirretinos crudos en leche. Cuando el doctor se llevó las manos a la cabeza aterrado, el padre

«La segunda anécdota (como todas las que van a seguir), es también de la cosecha de Caudana. Aquí, también «Relata refugio de justicia y de elemental discreción. Sin frotarse a las respuestas de sinceridad, rompió o adivinatorias. Un sacerdote, de los de la tentación hipercrítica, había conseguido el fanatismo de los visitantes. El padre Pío, más tarde fue uno de los que, acaso por curiosidad, cuando el padre Pío le dijo: «Si la de la de un altar para de...».

«El padre Pío le dijo: «Si la de la de un altar para de...».

«El padre Pío le dijo: «Si la de la de un altar para de...».

«El padre Pío le dijo: «Si la de la de un altar para de...».

«El padre Pío le dijo: «Si la de la de un altar para de...».

«El padre Pío le dijo: «Si la de la de un altar para de...».

FATTINI
LA LUCHA DEL HOMBRE CONTRA EL FAROL.
MARAVILLOSO! SENSACIONAL!
UNICO EN EL MUNDO!
NUEVA COMPANIA
Circo Price
(DESPACHASE POR 3 DIAS)

MONTESA Grd 80
MOTORICÉSE!
POR LO QUE GASTA EN AUTOBUS!
CONDICIONES EXTRAORDINARIAS
EL HOGAR DE LA MOTO
DIRECTOR PROPIETARIO: JOSE SAN ISIDRO
PONZANO, 67 - Teléfono 335739 - MADRID
ALQUILE MOTOS NUEVAS CON OPCION A COMPRA

15.000 NIÑOS SE VENDEN EN U. S. A. TODOS LOS AÑOS

(De Prensa Inglesa y «Journal de Gineva».)

LOS raptos de niños se suceden en los Estados Unidos con una frecuencia alarmante. Una madre deja el niño en su cochecito y entra en una tienda a hacer sus compras; cuando sale, el cochecito está vacío, y todas las pesquisas resultan inútiles. Jamás vuelve a saberse nada del pequeño. La «venta de niños» es uno de los negocios más prósperos de Norteamérica.

La ley americana castiga severamente al que «trabaja a una madre de un Estado a otro, aunque sea con su consentimiento, como castiga también al que pasa con un coche robado la frontera de un Estado, pero nada prohíbe el tráfico de niños.

Los raptos de niños se suceden en los Estados Unidos con una frecuencia alarmante. Una madre deja el niño en su cochecito y entra en una tienda a hacer sus compras; cuando sale, el cochecito está vacío, y todas las pesquisas resultan inútiles. Jamás vuelve a saberse nada del pequeño. La «venta de niños» es uno de los negocios más prósperos de Norteamérica.

Los raptos de niños se suceden en los Estados Unidos con una frecuencia alarmante. Una madre deja el niño en su cochecito y entra en una tienda a hacer sus compras; cuando sale, el cochecito está vacío, y todas las pesquisas resultan inútiles. Jamás vuelve a saberse nada del pequeño. La «venta de niños» es uno de los negocios más prósperos de Norteamérica.

MALETAS BAULES
CARTERAS DOCUMENTOS
LOS MEJORES PRECIOS
ORODEA
DESENGAÑO 24
Junio San Martín
NOTA: Etiquetas en cada artículo con su precio marcado.



De los diez balotes de mi equipaje, dos nada más son de mi uso particular, los ocho restantes llevan película y sonido para los niños de todo el mundo.

TARDE

Danny Kaye, que ha llegado con cincuenta y cinco minutos de retraso a la conferencia de Prensa, acababa de ver a Chicuelo II. Aun trae la corbata de lana y las sandalias—enormes, anchas, antiestéticas—romanas atadas al tobillo. Con ellas llegó a París, con ellas llegó a Barcelona, y con ellas lleva en Madrid ocho horas.

«Sólo creo en Charlie. Es de una música superior a la mía. No se quién es Totó, tampoco Fabrizi. De los cómicos de habla hispana, considero excepcional y único a Cantinflas.»

RISA

El actor, que asegura es americano, trae unos gemelos grandes, redondos, de cristal color azul—tan gordo como un duro—, muy parecidos a los de Robert Mitchum.

«El hombre que más me ha hecho reír, es el largo de mi vida ha he-

La guerra secreta de las Empresas industriales

El espionaje, mejor que los gabinetes de investigadores

(De «Paris-Press», «Fortune», etc.)
La General Motors, la Empresa de automóviles mayor del mundo, ha terminado la construcción de un nuevo Centro técnico, que ha costado más de 8.000 millones de pesetas más de lo que se consideraba el más avanzado sistema de construcción exterior jamás. La oficina apenas se oye el ruido de un avión de un helicóptero en las inmediaciones, mientras que las máquinas dan al personal la impresión de que oyen los pasos de los espías que se acercan al edificio.

Michigan, y está protegida por algunos elementos del F. B. I., todos ellos abogados, cuya única ocupación es el espionaje y el contraespionaje. Este es un buen negocio. En Detroit, un ex agente declaró últimamente unos ingresos de cerca de dos millones de pesetas por término medio al año.

El progreso ha sido de gran utilidad para el espía industrial, lo mismo que para la generalidad de los espías, los cuales disponen hoy de amplificadores acústicos ultra-sensibles para escuchar conversaciones a 100 metros de distancia y a través de las paredes. También pueden utilizar puestos de transmisión por radio del tamaño de un paquete de cigarrillos, que colocados en la oficina de un director, pueden estar funcionando automáticamente durante los dos días que les permiten sus pilas y enviar las conversaciones a un receptor colocado a unos cientos de metros más allá.

Robinson, el hombre de negocios estadounidense que apareció asesinado el año último en su residencia, utilizaba con frecuencia este procedimiento para sus jugadas de Bolsa, llegando incluso a extenderlo al campo sentimental para observar la conducta de sus amantes.

El espionaje industrial en los Estados Unidos se halla ahora en pleno florecimiento. «reconoce» la revista norteamericana «Fortune» en un importante artículo sobre este tema. Por su parte, la Com. «tencia» es tan severa que los directivos y rectores de las industrias pasan las nueve décimas partes del tiempo en obtener informes y datos que les permitan adelantarse a sus rivales.

El espía industrial también puede fotografiar a distancia con una telecámara, que enfocada, por ejemplo, hacia una reunión de cualquier Consejo de labios de los asistentes las palabras que éstos hayan pronunciado. Por lo común, el espía industrial se vale sobre todo de la negligencia y la credulidad de los demás, aparte de su propia astucia.

El año último, un dirigente de la Casa Nash cometió la indiscreción de anunciar a un interesado la altura de un modelo que preparaba su Empresa. Fue bien; preparaba un coche nuevo, un competidor con este tipo de coche, un competidor que conseguía más tarde realizar un tipo de coche casi idéntico. También los restos de los papeles son una buena

fuente de informes, por la cantidad de borradores, copias, cartas, etc., que a él van a parar, y que han permitido a un aficionado, a estas cuestiones sacar esta conclusión: «Entrégueme el contenido de los restos de los papeles de una Empresa, y en un par de semanas le diré todos sus secretos».

La ley de la selva en un circo romano

Un león mata a otro a zarpazos por celos de una leona

(Crónica de nuestro corresponsal, SABINO ARNAIZ)

ROMA, mayo. SE llaman «Tobruks» y «Tazáns» los dos leones feroces que han brindado al público del Circo Togni un espectáculo sangriento, inesperado y emocionante. Los aficionados al circo no le hubieran soñado jamás. Por unos minutos el circo inmenso ha contenido la respiración, mientras abajo, en la arena, los leones, se escuchaba un escalofriante rugido y con la vacía en el suelo intimidado por el zarpazo de

TRAGEDIA DE CELOS
Hace muy pocos días que el circo de los leones venía frigidándose de tiempo atrás. Hace más de dos días que el león «Tobruks» no probaba bocado a causa de una profunda herida en la boca. Se le produjeron los otros leones en rabia de celos, porque hace algún tiempo que «Tobruks» se llevaba los favores de la leona «Zaras». Esta prolongada dieta había de decidir en la mente de la perra. Narremos el sangriento y singular episodio...
Había concluido ya el número de los tigres, y el domador Darik Togni daba paso a los leones. Los leones destinados al espectáculo eran «Tobruks» y «Tazáns». Pero «Tobruks» se presentó inespablemente. Los zarpazos de las fieras habían impedido vanamente obstaculizarle el paso por el túnel con las estacas transversales. «Tobruks» estaba empeñadísimo en salir pasaba por todo.

EL CENTENARIO DE MENÉNDEZ Y PELAYO



ANTE el monumento a Menéndez y Pelayo, con motivo de comenzar los actos del centenario del nacimiento del ilustre polígrafo, representantes de los Centros oficiales de Santander colocaron ramos y coronas de flores. Tres niños, en representación de un Colegio, depositaron su ofrenda floral ante la estatua del ilustre santanderino (Foto Cifra.)

Una rival de Sofía Loren: La reina de la TV. argentina

TIENE VEINTE AÑOS Y HA ASEGURADO SU BELLEZA EN DOS MILLONES DE PESOS

(Crónica de nuestro corresponsal, F. CASTELLANOS.)

LA LEY DE LA SELVA
Toda la escena fue de una rapidez fulgurante. «Tobruks» se arrojó sobre «Tazáns», cediéndole el espacio por el ayuno de varios días. «Tazáns» resistió el asalto y con sus garras rechazó al agresor. Instintivo y potente le asió el golpe mortal; los zarpazos sobre los troncos y las fauces en la espina dorsal.

HAY películas que marcan momentos en la vida común. Por haber visto a la protagonista de una famosa película vistiendo una chaqueta de punto, las mujeres decidieron llamar «trebecas» a la Lollibrida con sus rulos caídos sobre la frente, las mujeres se

películas mudas. Un día, Alfredo Birabén se enteró de la muerte del ídolo y decidió irse a Hollywood para ocupar su vacante. Llegó hasta la meca del cine, pasando muchas necesidades y fatigas en la traviesa marítima hasta Nueva York y yendo de una parte a otra de los Estados Unidos. Luego de muchos intentos consiguió ser «extra» en una película que se hizo en 1923. Después actuó en «El precio de la gloria», «Los cuatro diablos», «Mi caballo árabe»... Alfredo Birabén había pasado a ser «Barry Norton». Trabajó con Magda Bellamy, Janet Gaynor, Emil Jennings... Rodolfo Valentino había sido sustituido por Barry Norton, quien después de pasar más de la mitad de su vida en los Estados Unidos, regresó a la Argentina para dedicarse a la cinematografía de este país la experiencia que cosechaba en Los Angeles.

BUENOS AIRES, mayo. Como no trató de definir el concepto de «nivel de vida», que me parece vago y convencional, fuo de dibujar el horizonte de comprensión, aplicable a una definición correcta del mismo, no tengo que aconsejar soluciones moralizadoras, tales como el «retorno a la Naturaleza», a la religión, a la moral y en general resignación y escepticismo ante las dificultades. Sin embargo, me parece oportuno advertir que hemos llegado a una tal tesitura que los que «aceptan» un salario inferior porque concienten en resignarse a una vida de privaciones, empiezan a ser considerados como «esclavos» de los que tienen mayores ambiciones, quieren salarios superiores y una vida más elevada. Suponen que una vida más compleja o más dispendiosa procura mayor felicidad, mayor salud y mejores condiciones de todo orden. No sé si esto es completamente exacto y si, por ejemplo, puede sostenerse que un chino tiene un nivel de vida superior al de un japonés porque tiene más opio y conoce sus voluptuosidades, y si puede afirmarse que el polaco es más feliz que el ruso porque es más rico.

SEGURIDAD
LIQUIDO PARA PLENOS
Dynamic
CONDE VALE SUCHIL

EL OTRO RODOLFO VALENTINO
Alfredo Birabén ha vuelto a la Argentina... Cuando terminó el bachillerato no quiso seguir estudiando, él prefería ser artista: pintor, escultor, músico, actor... Entonces estudiaba Rodolfo Valentino en sus

2.400 CERRROS DE AGUA
Al lado del teatro Colón, en la avenida del 9 de Julio, está construyéndose, desde hace varios años, un cinematógrafo monumental el cine Meló, cuya inauguración se

LAZAFATAS: AL TREN!
Comunican de la ciudad de Salta que en el ferrocarril que ape la Argentina con Chile, por Antofagasta, han sido puestos en servicio coches con asientos recubiertos de extensible tipo acrílico. En los asientos el pasajero puede dormir e incorporarse a su voluntad. Los servicios de atención a los viajeros han sido confiados a personal femenino.

OPINIONES Sobre el concepto de «nivel de vida»

Por JESUS S. MAZPULE



POCOS términos podrían encontrarse que se acostumbren a manejar con tanto desparpajo como se hace con el de «nivel de vida», siempre que se afrontan las cuestiones de justicia social, los problemas económicos y hasta los simples reportajes sobre la situación de un determinado país. Un término tan trivializado y posiblemente también epocotizado merece la pena dedicar un resquicio de atención para que, cuando hayamos de emplearlo, sepamos que nos lo habremos con una pura convención cuyo sentido depende de la total estructura social y espiritual del individuo o individuos a cuya situación lo referimos.

En primer lugar, debo recordar que el hombre moderno busca mayor bienestar que el que han tenido sus padres y hasta reivindica el derecho de acceso a todos los gozcos que conoce o que imagina. Cuando siendo defraudado estos intentos, protesta como si le privaran de una legítima pertenencia. Aquí precisamente interviene con toda su carga explosiva el término de «nivel de vida», como objetivo reivindicable o como pretensión desmedida.

Es corriente conservar que la criada quiera vestirse como su señora o que un campesino «pire a disfrutar» un coche o de una moto semejantes a los que ve en su amo. De esta forma, la noción de «condición social» se borra, sustituida por la de «potencia del dinero», tras de la cual se cobija el derecho a poseer todo aquello que podamos pagar, con lo que se establece ya un ideal: que todo el mundo disponga de los mismos medios y tenga acceso a los mismos gozcos.

En otras épocas, la concepción cristiana mantenía firmemente en los espíritus la idea de que la vida duradera es una cosa normal, frente a la cual, el ideal consistía en reportarla valientemente, sin más situaciones de «nivel de vida». Hoy tienen escasa vigencia las tesis fundamentales cristianas de luchar contra el mal innato y de resignarse al mal exterior y hasta aceptar cuando no es injusto, puede atribuirse a la voluntad divina. Se debe esto, a mi juicio, a que vivimos con la religión, pero muy poco «en» la religión y «de» la religión, haciendo de ella el eje y el motor de la vida. Por el contrario, el ideal parece ser, no «salvarse», sino «elevarse» a una vida más fácil, más rica y más placentera. Este ideal ha hecho que el «hombre moderno» pierda gran parte de «los instintos del hombre antiguo». Por ejemplo, el instinto del amor actuaba no de manera muy distinta a como se observa en otros reinos de la Naturaleza, es decir, como un instinto de reproducción. El hombre moderno tiende a separarlo introduciendo, en él la posibilidad de esterilización de los nacimientos. Hasta los principios reinan tantos hijos como sus esposas legítimas podían. El pueblo y en general las familias, eran muy numerosas, aunque por razones de higiene muchos niños no llegaban a desarrollarse. Operaba entonces una ley de selección natural, que es la supervivencia de los más aptos para la vida dura, eliminándose los débiles. Esto hacía posible que en condiciones realmente muy duras pudiesen sobrevivir y soportar grandes penalidades los hombres antiguos. El hombre moderno, se ha acostumbrado a una comodidad relativa y este logro tiene que pagarlo a costa de una mayor debilidad o de una constante frustración de sus ambiciones.

Eden se niega a comentar el accidente del «hombre-rana», CRABB

Para facilitar una posible política de «coexistencia» con Rusia

(Crónica de nuestro corresponsal, J. L. F. DEL CAMPO)

LONDRES, mayo. LA cosa está clara. Sir Anthony Eden no quiso hablar en la Cámara de los Comunes sobre la dramática acción del hombre-rana Crabb, para no quebrar el éxito parcial que tuvo la visita de Bulganin y Krushchev a Inglaterra. Es indudable que el incidente (que llegó a ser accidente mortal) llegaría a herir la susceptibilidad rusa. Aunque presionado por la oposición laborista, Eden no quiso a ningún precio abrir la boca.

«No diré una palabra más, y no la diré —repetió con énfasis— para evitar el naufragio de la nave que nos conducirá al puerto de las amistosas relaciones con los rusos. Es el comienzo del principio —terminó diciendo— y estoy dispuesto a conservar este estado de cosas. Deploro, pues, este debate».

El primer ministro tiene hoy otra clase de interés político sobre el que llevar todos sus esfuerzos de amistad y consideración: los rusos. Sobre el caso sólo hemos de esperar que se vierta tierra hasta formar un barro con el que se modele otra figura alegórica del gesto de Crabb, quien, por accidente y poco tacto del Foreign Office, Almirantazgo y el Servicio Secreto, ha puesto en evidencia la política de seguridad del país. Sea lo que fuere, error o accidente, negligencia o sabotaje, hay una cosa segura sobre el popular caso del hombre-rana —que a estas horas es un héroe nacional al que no se le puede tributar homenaje público—, y es que el silencio debe prevalecer para que triunfe la nueva política de coexistencia con Rusia.

Después de que la última página del libro del incidente Crabb ha sido pasada, queda un apéndice de pocas palabras sobre el que Inglaterra está aprendiendo una lección más. Desde final de la guerra hay unos nombres que los Servicios de Seguridad inglesa no pueden olvidar: Fuchs, Pontecorvo, Maclean y Burgess. Ahora ha sido el de Crabb. Si Crabb no era un espía en la plantilla del Almirantazgo, con responsabilidades directas y conscientes, ¿a qué escuela de espionaje pertenecía el hombre-rana? ¿Era un aventurero al que se le pagaba a destajo por hundirse en las aguas de cualquier mar y curiosear las tripas de cualquier nave? ¿Cómo ha podido existir en el caso del aventurero Crabb —si admitimos esta profesión por un momento— una negligencia en las consignas que se le dieron y cómo a la hora de la verdad nada —ningún organismo oficial— quiso hacerse cargo de las responsabilidades emanadas del desgraciado caso?

De fuente autorizada del Almirantazgo se ha dicho que se van a tomar medidas de disciplina sobre ciertos oficiales. ¿Era o no era, pues, tan aventura privada la aventura del comando Lionel Crabb? Esto es lo que John Bull quería conocer y esto es precisamente a lo que se ha negado el señor Eden. «No hablaré más sobre un caso que pueda enturbiar nuestras relaciones con Rusia».

INCOMPETENCIA
Si nada le hubiera ocurrido a Crabb en su acción de espionaje, nada habría sido comentado. Pero el resorte de la seguridad falló por accidente y entonces, se precipitaron las contradicciones entre estos tres organismos. Si han de ser tomados pasos disciplinarios sobre ciertos oficiales de aquellos organismos, es que la acción de Crabb no estaba pensada ni medida con el patrón de la seguridad que garantizará el éxito de una sencilla empresa realizada en tiempo de paz. ¿Quién autorizó la inmensión del hombre-rana cerca de los buques rusos? A esta pregunta nadie ha contestado y, por ende, sobre ella existe una serie de contradicciones.

Los laboristas han querido castigar el comportamiento del primer ministro desordenado a d o una moción, después de un debate que duró casi dos horas, para reducir el haber que sir Anthony Eden percibe del Tesoro y del Almirantazgo como primer ministro y lord Cilcennin. La reducción estimada por la oposición del Gobierno de Su Majestad es del orden de las cinco libras.

RESPONSABILIDAD
Conclusión: el caso Crabb es un asunto «húmedo», y en donde hay agua está el interés de Gran Bretaña. Pero con agua o sin ella,

MOSE
Rouge Blanc
—¿Está buena? (De «France»...)



Todos los deportes



Peñas deportivistas de varias ciudades asistirán al «II Trofeo Asociación de la Prensa» de Santiago

Ha comenzado la demanda de localidades para el gran choque futbolístico Real Club Deportivo - Club Ferrol, en el Campo Municipal de Santa Isabel, en el que se disputará el «II Trofeo Asociación de la Prensa» de Santiago.

Para mayor facilidad del público, las localidades pueden adquirirse hasta el sábado, día 2 de junio, en las oficinas de EL CORREO GALLEGO y LA NOCHE. El día 3 de junio, fecha fijada para este ansiado acontecimiento deportivo, se desfilarán en las taquillas del campo con la antelación debida y se habilitarán despachos en establecimientos de la Puerta Fojera.

Se prevé una importante afluencia de aficionados procedentes de los pueblos de los alrededores. El público procura, con clara visión de las cosas, evitar apuros de última hora procurando con tiempo provistarse de su localidad para presenciar el magnífico encuentro en el que veremos frente a frente al «primera división» Real Club Deportivo de La Coruña y al «segunda» Club Ferrol.

Puede juzgarse el interés que el «II Trofeo Asociación de la Prensa» ha despertado por las noticias que se reciben de las Peñas Deportivistas de varias ciudades gallegas, anunciando que vendrán a Santiago en masa para animar a su equipo predilecto. El día 3 de junio, con ocasión de este espectacular partido de fútbol, se celebrará en Santiago una verdadera concentración de los deportivistas de Galicia en una amplia representación.

Como puede apreciarse, nuestro gran festival adquiere verdadera resonancia.

Arenal y Club Santiago se enfrentarán el próximo domingo en el Campo de Santa Isabel

Otra apasionante lucha futbolística entre los dos rivales, en torno a la cual hay extraordinario interés.

Desde que el Club Santiago descendió a la categoría en que milita el Arenal, los partidos de fútbol de carácter oficial que reportan mayor interés a la afición santiaguesa son los que juegan entre sí. Uno de ellos es el del próximo domingo en el Campo Municipal.

Los arenalistas actuarán como equipo «forastero».

La gran campaña de éxitos que lleva el Santiago proporciona a esta nueva edición de su rivalidad con los arenalistas un interés extraordinario al partido de vuelta del campeonato gallego de fútbol con su más calificado contrincante. El público, que en diversas ocasiones ha podido apreciar la depurada calidad de juego del Santiago, espera el choque contra el



Continúan muy avanzadas, las tareas de organización del II Congreso Internacional Latino de Educación Física, que se celebrará en Madrid en los días 15 a 19 de junio. Ya ha sido fallado el concurso de carteles anunciadores del magno certamen. Este es el cartel galardonado con el primer premio, del que es autor don Juan Poza Tártalo. (Foto: Anguita)

Fausto Coppi sufre un accidente

ARGENTINA, 23. — A 23 kilómetros de esta localidad, el famoso corredor Fausto Coppi ha tenido un accidente, que le costará la retirada de la carrera. En la caída se ha producido arañazos en la espalda. Los compañeros del campeón le rodearon inmediatamente para prestarle toda clase de auxilios. Tuvo alguna dificultad para convencerse que continuara corriendo.—AHL.

Entrevista con el directivo del deporte filipino, René Nieto

«En fútbol venimos a aprender»
Dos combates ofrece al boxeador Galiana en Manila

«Cuando el Real Club Deportivo Español, de Barcelona, efectuó su gira al Oriente, hace pocos años, se halló con que el capítulo de la selección nacional de fútbol filipina (aún practica el deporte como «amateurs») era descendiente de españoles de la Montaña, de Comillas nada menos; René Nieto, y está perfectamente informado, buen mozo, fornido y con una simpatía tal que ha contagiado a cuantos le ha tratado en los pocos días que lleva en Madrid, es nieto de aquel español de gratísima memoria para los isleños y los hispanos que vivieron el fin de nuestra soberanía en las islas y que en vida se llamó don Manuel Nieto, e hijo asimismo del embajador extraordinario de la República de Filipinas en España, coronel Nieto, visjo

«También los «ases» tienen fallos»
El coche de Fangio «aplasta» a un topolino.

GENOVA, 23.—El campeón mundial de automovilismo, Juan Manuel Fangio, conduciendo un Mercedes, chocó contra un pequeño «topolino» Fiat, de pasajero. No hubo que lamentar heridos.

La colisión se produjo exactamente enfrente del puesto de Policía de una calle de mucho tráfico. Un Policía de tráfico, le dijo: «Déjeme ver su licencia de conducir».

Fangio enseñó su licencia, pagó allí mismo los desperfectos y se marchó. El corredor argentino se encuentra camino de la Riviera francesa para disfrutar de unas cortas vacaciones.—AHL.

Mr. Ellis arbitrará el encuentro Reims-Real Madrid

MADRID, 23. — Mister Ellis, árbitro de fútbol inglés, dirigirá el encuentro final de la Copa de Europa de campeones, en el Parque de los Príncipes de París, entre el Stade de Reims y el Real Madrid.

El colegiado portugués señor Campos, dirigirá a su vez el encuentro internacional de fútbol entre España B y Alemania B, el próximo día 31 en el campo de Las Cortes.—AHL.

Fútbol internacional universitario

«Según ustedes, el fútbol español goza de gran prestigio en sus lejanas islas. —Indudablemente. Hay grandes equipos españoles, como, por ejemplo, el Atlético de Bilbao y el Real Madrid, cuyas campañas ligueras o de Copa son seguidas con apasionado entusiasmo. A estos grandes clubs si que nos gustaría verlos por Manila... para enseñarnos desde luego.

«¿Qué otros deportes gozan de preferencia en el público filipino? —El tenis, el baloncesto y el bomo. En todas estas modalidades contamos con primeras figuras mundiales. Precisamente estoy al habla con nuestro formidable Fred Galiana para ofrecerle dos encuentros en Filipinas, el segundo de los cuales, si como espero llegamos a un acuerdo, sería contra nuestro campeón filipino, vencedor una vez del mundo Sadler, y situado por «The Ring» en el quinto lugar de la clasificación mundial. Inclúyase la presencia de Galiana en los cuadriláteros filipinos sería un suceso y uno que allí actuarán, entre otros, Joe Louis y Rocky Marciano.

«¿Algunos otros objetivos tiene su visita? —Otro importante. Vamos a organizar por segunda vez corridas de toros en Manila. Estoy en tratos con don Pedro Gandarías, propietario de la ganadería de Castillo de Higaros, para llevar reos de su hato. Y en cuanto a toreros contamos con el sevillano Pepe Luis Vázquez y el portugués Do Santos, así como la selecta torera norteamericana Patricia Mae Cormick y la gentil reponeadora Ana Beatriz Couchet, esta última a punto de aplazar su firma, que los otros ya lo están. Con que ya lo habrán ustedes, si quieren presenciar auténtica lidia de reos bravos, a lo mejor con resultado artístico más alentador que las de San Isidro de este año, ósea una vueltecita por Manila, la Perla del Mar de Oriente. Con los brazos abiertos les esperamos allí—termina diciendo el gran deportista filipino René Nieto.

(Del Suplemento Deportivo de «Informaciones».)

VUELTA CICLISTA A ITALIA

Fantini continúa en el puesto de líder Galdeano, primer español en la etapa de ayer

RIMINI, 23. — Giuseppe Minardi ha ganado la quinta etapa de la Vuelta Ciclista a Italia, con un recorrido de 228 kilómetros. Fantini conserva el maillot rosa.—AHL.

RIMINI, 23. — Minardi ha cubierto los 228 kilómetros de la quinta etapa de la Vuelta Ciclista a Italia en un tiempo de 6-36-6. Seguidamente se clasificaron Albani, Monti, Manzi, Dall'Agata, Schenkel, Holander, Graf, Salza, Costey, J. Jesús Galdeano, España; 10. Stolker, Holanda, todos mismo tiempo del vencedor.—AHL.

RIMINI, 23. — Minardi, ha cubierto los 228 kilómetros de la quinta etapa de la Vuelta a Italia con un tiempo de 6 horas, 36 minutos y 6 segundos.

- 1.—Giuseppe Minardi.
- 2.—Bruno Monti.
- 3.—Ceto Manzi.
- 4.—Gilberto Dall'Agata.
- 5.—Ario Schenkel (Holanda).
- 6.—Rolf Graf (Suiza).
- 7.—Agostino Koletto.
- 8.—Jesús Galdeano (España).
- 9.—Miles Stolker (Holanda).
- 10.—Miles Stolker (Holanda).

RIMINI, 23. — Los mejores tiempos obtenidos por los participantes de la Vuelta Ciclista a Italia, en el circuito

Acuerdos del Comité de Fútbol Modesto de Santiago

En la reunión ordinaria celebrada por este Subcomité Regional de Fútbol de Adicionado, el día 23 de mayo de 1956, se tomaron los siguientes acuerdos:

Artículo primero. — Partido Victoria-Júpiter, celebrado el día 20 del actual. Desestimar la reclamación formulada por el Club Júpiter, sobre el partido de referencia.

Artículo segundo. — Partido Vista Alegre-Gimnástico de Sar, celebrado el 20 del actual. Sancionar con cuatro partidos oficiales al jugador del Club Vista Alegre, Luis Iglesias Soto, por intento de agresión al árbitro. Art. 99 (apartado G número 2) del Reglamento de Partidos y Competiciones.

Artículo tercero. — Amonestar y sancionar con la cantidad de cincuenta pesetas al Club Basquitos por no presentar el informe arbitral y no entregar el taquillaje correspondiente al partido Vista Alegre-Gimnástico de Sar, celebrado el día 20 del actual.

Artículo cuarto. — Partido Basquitos-Conjo Juvenil, celebrado el día 21 del actual. Sancionar con la cantidad de cincuenta pesetas al Club Basquitos por no presentar los jugadores en el terreno de juego a la hora señalada para el comienzo del partido, demorando por dicha causa en quince minutos el comienzo del partido y ser reincidentes y por no haber entregado el taquillaje del partido de referencia.

Artículo quinto. — Aceptar la decisión del presidente del Club Júpiter don Fernando Busto Pérez.

Artículo sexto. — Designar pasante de Primera División de Modesto que deberá celebrarse según se indica en el artículo 27. — A las diez de la mañana: Júpiter-Conjo Juvenil.

A las doce: Gimnástico de Sar-Vista Alegre.

Lunes, día 28. — A las 7,15 de la tarde: Basquitos-Victoria.

Campeonato de la Marina Tercio Norte, 2-Arsenal.

Ayer se ha jugado en Batallón el segundo encuentro del Campeonato de Marina, entre los equipos del Arsenal y del Tercio Norte. Fue emocionante encuentro de gran igualdad, resultando a favor del Tercio Norte por mayor número de sus delanteros. La tónica del encuentro fue de superioridad de los defensas sobre ambos delanteros. El mejor conocimiento del campo y algo más de profundidad de la defensa del Tercio Norte, les facilitó el triunfo por dos a cero.

Mañana se jugará el tercer encuentro de este campeonato entre los equipos de Brigadas de Instrucción y Escuela de Mecánicos.

EL FERROL, A ORENSE

Para participar en un encuentro organizado por el Frente de Juventudes de Orense, a favor de la campaña de campamentos de aquella provincia, el Club Ferrol se desplazará a dicha ciudad el próximo día 31, para jugar contra el titular, campeón del grupo número de Tercera División y tercero en la liguilla de la zona A Segunda, siendo más tarde eliminado por dos goles por el Sestao. En este encuentro se disputará un valiosísimo trofeo decretado por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes.

Delegación Nacional de Cultura Física

MADRID, 23. — Aunque oficialmente nada se ha dicho, se asegura que dentro de unos días se acordará que la actual Delegación Nacional de Deportes, se sustituya por la Delegación Nacional de Cultura Física y Deportes.—AHL.



En la Ciudad Universitaria, de Madrid, se celebró un encuentro entre la Selección Universitaria de Filipinas y el S. E. U., cuyos equipos vemos en la foto, momentos antes de comenzar el partido, que terminó con la victoria del conjunto español.

Campeonato provincial de baloncesto de Educación y Descanso

La normalidad fue la tónica de la última jornada del Campeonato Provincial de Baloncesto de Educación y Descanso, ya que en los encuentros jugados ganaron los que saltaban a la cancha como favoritos, o sea, los conjuntos de más técnica y potencia.

En la cancha de la Bazán el primer encuentro celebrado entre el conjunto de Educación y Descanso de la Bazán y el de la Diputación Provincial.

Saltó al Bazán al campo con la confianza de saberse ya, aun no terminado el campeonato, vencedor del mismo, y a los pocos momentos se vió que el encuentro no tendría historia ya que la superioridad manifiesta del equipo ferrolano borró, materialmente, del campo, al once coronés todavía muy verde. El resultado como puede suponerse, fue un claro 64-14, que refleja la gran diferencia entre ambos equipos.

Lo mejor por la Diputación Provincial fue su defensa, que bastaron para aguantar la avalancha. Por el Bazán todos ellos.

A continuación se enfrentaron los equipos de Centros de Trabajo de El Ferrol y La Coruña. También aquí la mejor preparación y técnica del equipo ferrolano le dió la victoria de su parte.

En Mugardos jugaron el equipo de la Cofradía de Pescadores de dicha Villa, contra el Fenosa, de La Coruña.

En este encuentro fallaron algunos de los jugadores del equipo mugardés, por lo que el conjunto no logró entrar en juego en toda la tarde lo que dió facilidades al Fenosa para imponerse y terminar ganando por un claro 40-19 que no deja duda de su clara superioridad.

Anuncios por palabras

ALQUILERES
SE ALQUILA piso céntrico para despacho u oficinas. Razón: Rúa del Villar, 48-1. — Santiago.

COMPRA-VENTA
CAFETERAS "NUM BAK", sin vapor y con vapor. Equipos para cerveza. Jesús Millarengo. Teléfono 1267.—Ferrol.

TOLDOS para fachadas y para playas. Muestras y precios: Jesús Millarengo. Teléfono, 1267.—Ferrol.

VENTO MOTO Lube 175 HP, muy poco uso. Frus-bela. Rubalcava, 37.—Ferrol.

COMPRO muebles, ropas y objetos usados. Avisan de paso a domicilio. Canalejas, 142. — Tel. 2306 Ferrol.

BARATISIMA máquina de punto para prendas grandes, se vende. Rubalcava, número 60-1. — Ferrol.

FINCAS
SE VENDE casa llave en mano con tienda de comestibles. Para informes esta Administración. Santiago.

VENTO casa con negocio piso y bajo libre. Sitio céntrico. Razón Canalejas, 49-bajo.—Ferrol.

VENTO casa, Méndez Núñez, 16. Informes: Galiano, 61-1.—Ferrol.

VENTA finca oceánica, casa alta, 10 habitaciones amplias, pozo, huerta, frutales, carretera Ferrol-Cedeira en playa Villarguía. Precio razonable. Informes: Teléfono 2363.—Ferrol.

VENTA casa nueva construcción, libre. Vista Alegre, 26. Razón: Gesteira Vázquez Pazos, Hospitalillo, 11.—Santiago.

VARIOS
SE NECESITA cocinero a cocinera bien retribuido. Buenos informes. Razón: en Habilitación del Arsenal.—Ferrol.

ACADEMIA Conductora de Automóviles Fernández Eusebio garantiza de. Rápida obtención de carnet. San Andrés, 164 primero.—La Coruña.

AGENCIA PUBLICIDAD "METEORO" de Prensa, Radio y Cine. Dispositivos, Fotografías, Carteles, etcétera. CALVO SOTELLO, 30.—Teléfono, 2645.—FERROL.

El argentino Ernesto Gutiérrez, ofrecido al Atlético de Madrid

BUENOS AIRES, 23.—El Racing ha ofrecido hoy su medio internacional Ernesto Gutiérrez al Club Atlético de Madrid, por 600.000 pesos.

Gutiérrez jugó con la selección argentina en los campeonatos sudamericano y panamericano de este año. No se viene alineando con el Racing debido a una disputa con los directivos del Club.—AHL.

ATENCIÓN

Brillantes, diamantes, perlas, oro, plata, platino, por necesitar paga mucho.

LA OCASION

Canalejas, 116 FERROL.

CIRUJANO - CALLISTA

Diplomado en Madrid. R. Villar, 27-84.

SANTIAGO Teléfono, 1878

J. Pardo Bedía

MEDICO OCULISTA
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Votores, 69, primer FERROL

Los Modestos santiagueses

Hoy, a las siete y cuarto, San Pedro - San Lorenzo

El interés que reina por la fase final de la competición de modestos tiene uno de sus más importantes acontecimientos en el encuentro que esta tarde disputarán en Santa Isabel, a las siete y cuarto, los cuadros representativos del Atlético San Pedro y el San Lorenzo. Dichos conjuntos van a disputar el primero de sus partidos para ver a quién le corresponderá el tercer y cuarto puesto de la clasificación general.

Los dos se encuentran muy igualados en cuanto a juego y esto viene a corroborar el interés que ha despertado el partido entre los hinchas de uno y otro equipo.

La oportunidad es propicia para el Atlético de San Pedro de demostrar que su clasificación no fue fruto de la suerte sino, antes al contrario, de su valía. Por su parte el San Lorenzo, aun cuando es muy posible no pueda contar con alguno de sus titulares, se creará un clima de contingencia y dará la batalla para salir airoso de esta primera prueba.

Un pronóstico sería aventurado porque, según advierte oportunamente, el equilibrio de fuerzas y la característica de juego son muy similares. De ahí que tendríamos que esperar al partido para ver quién de estos dos animosos conjuntos consigue salir airoso.

DON VASCO

EL CORREO GALLEGO

Madre Tierra

Por Teófilo G. Calatrava

Si amor con amor se paga, los españoles correspondemos con nuestro amor al amor de la Madre Tierra. A las mismas puertas de Madrid testimoniándolo eloquentemente, está hoy como ayer otra Ferial del Campo, la tercera que cual la segunda, tiene también carácter internacional. Ferial original y única en su clase, sin par en el Mundo, tanto por sus dimensiones como por su significación.

Equívocamente anduvo Dolais en su estudio titulado "Les deux Europees": la de las materias primas e industrias extractivas y la por antonomasia fabril y manufacturera, pues llega un momento en que los pueblos naturalmente alcanzan, al igual que los individuos la mayoría de edad, y por otra parte, son grandes las variantes nacionales de civilización y cultura, de retroceso, o decaimiento, y de progreso, o avance. Campo, sobre todo, —también Mina y Mares nuestra Nación; pero asimismo, es ya país que se industrializa rápidamente, arteria en que corre nueva sangre vital transformada por la ósmosis de una floreciente y robusta artesanía de las grandes y pequeñas explotaciones y manipulaciones de los productos del agro, del subsuelo y del mar de un comercio fuerte en que los transportes terrestres y de nuestra Flota Mercante —cuya Ley de Protección

y Renovación acaba de aprobarse en las Cortes— tiene, al presente, realizaciones satisfactorias y posibilidades extraordinarias.

Este Certamen Internacional Agropecuario, en el que las aportaciones y superaciones de casa se unen las de fuera, las de Norte-

rentemente allí donde las materias primas se dan, de acuerdo con lo establecido en los Planes Económicos Sindicales de las distintas provincias, lo que lleva consigo, entre otros inculcables beneficios, el de poderse así atender cumplidamente a toda la elabora-



Segundo Premio de Carteles anunciadores de la III Ferial Internacional del Campo.—Autor: D. Rafael F. Torelló (Foto MAMEGAM)

américa de manera sobresaliente, viene a demostrar, así, con el amor nuestro a la Madre Tierra, muy ostensiblemente, la verdad de los otros expresados conceptos con una vitalidad, potencialidad y desenvolvimiento nuevos, no sólo en la materia que es genuinamente propia sino en las mismas relaciones y conexiones de la producción y de la industrialización en general, y especialmente, en el conjunto indicado de Mina, Campo y Mar, admirable trilogía de España.

Los abonos y productos anticipogénicos; la artesanía rural; caza, colonización; construcciones rurales; cooperación; electrificación rural; fibras textiles, vegetales, artificiales y planas industriales y medicinales; frío industrial; ganadería-caballar mular y asnal, vacuno, ovino, caprino, porcino, avicultura, patos, faisanes y pavos reales palomas, canaricultura, aves exóticas, cunicultura, apicultura, perros; historia bibliográfica de la agricultura; industrias cármicas del aceite; industrias de la conserva vegetal; industrias de la madera y del muelle; industrias del azúcar derivadas, onológicas lácteas; la agricultura en el arte; laboratorios y previsión agrícola, pesca, pieles, lanas, maquinaria, mutualidades y cueros, piensos, publicaciones agropecuarias, viveros, floricultura y arboricultura, juntamente con la mayor selección en el ganado, el progreso en los métodos de cultivo, las exposiciones más atractivas y entre ellas la de ganados de procedencia extranjera, constituyen, con tantas otras y a cual más interesantes novedades el incomparable ferial de estos días en la capital del Reino.

Producciones alimenticias y producciones industriales: éstas que en la Ferial del Campo se nos muestran, pidiendo todas el máximo aprovechamiento, los rendimientos mayores, la industrialización completa, en suma, elevándose con ello los niveles de trabajo y vida del agro, acabando así con el absentismo rural, atrayendo a los medios aldeanos y lugareños a la gente que les es perteneciente, —brazos, inteligencias y voluntades— para comer y dar de comer para sustentarnos más y mejor, para pasar de pobres a ricos. Que hemos de preferir confiar a nuestros propios medios y recursos de producción e industrialización simultánea en todo lo posible, la satisfacción de las necesidades nacionales y la salida de los excedentes, o exportaciones correspondientes al extranjero, aconsejando todo, en tal sentido, que las industrias españolas, en mayor o menor grado se hagan algo más de campo, mejor dicho, productoras de materias primas en la medida de absorción de los cupos precisos para su trabajo y normal desenvolvimiento.

Con la Ferial y tras la Ferial del Campo, vengan, en buena hora las explotaciones e industrializaciones a porfía, con sentido práctico racional y económico, montándolas y desarrollándolas progresivamente.

Y la legendaria Gloria Swanson se perdió entre un grupo de extras para tomar un coche que la llevara al hotel donde tenía montada su redacción volante.

ANGULO de CINE

GLORIA SWANSON PERIODISTA

Gloria Swanson constituye un tipo prototipo y multiforme. Además de ser la estrella que mejor representa al cine de todos los tiempos, porque ella ha avanzado el cine desde sus labores, tiene tiempo e inquietudes para poder dedicarse a la pintura o a la alta costura. Acaba de llegar a Madrid como enviada especial de la United Press.

—Esta vez llego como colega de ustedes. Traigo el encargo de enviar unas crónicas sobre España.

Desde hace un año Gloria Swanson es periodista. Los años no los ha dejado pasar inutilmente ni le deben pesar demasiado, cuando puede dedicarse a misiones tan angélicas y difíciles.

—¿De qué piensa escribir en España?

—De toros, de cine y de todo aquello que pueda interesar a un periodista.

—¿Le gusta la profesión?

—De no haber sido así no la hubiera elegido. Lo que sí creo es que llegué a ella ya un poco tarde.

—¿Por qué?

—Para entregarse a una cosa se necesita tiempo por delante.

—¿No ha pensado nunca en escribir sus memorias?

—Precisamente estoy ocupada en ello.

—¿Cuáles son sus recuerdos más queridos?

—Todos. Los malos que pudo haber los olvidé en seguida.

—La vida, entonces es algo que vale la pena.

—¡Y desgraciado quien lo dude!

—¿Usted ha sido feliz?

—Por lo menos, es lo que he creído siempre.

—¿Dejó el cine para siempre?

—Yo no acostumbro a dejar nada definitivamente. En cualquier momento podemos necesitar de él. En Italia acabó de hacer "Mi hijo Nerón", con Vittorio de Sica y Brigitte Bardot.

—¿Qué papel hace?

—El de Agrípina. Es una farsa his tórica para arrancar la risa.

—¿Le gustan los toros?

—Me apasionan.

—En una mesa del cuarto de estar del hotel tiene colocadas varias fotografías de un torero.

—Es el novillero Rafael Mariscal.

—¿Le conoce usted?

—Es nada menos que mi abijado. Este padrino viene desde hace dos años. Aquella tarde el novillero granadino fue cogido cuando le brindaba el toro a la estrella.

—¿A mí me gustaría que torase el muchacho en California.

—El domingo volví a encontrar a Gloria Swanson en el rodaje de una película. Charlaban con Gary Grant.

—¿Para si no pasan los años —le decía al actor.

—Yo creo que para ninguno de los dos —le contestó él.

—¿Más tarde volvió a encontrarme de nuevo y me saludó.

—Me voy en seguida a escribir la crónica. Como soy novata en estas lides necesito más tiempo que los demás.

Y la legendaria Gloria Swanson se perdió entre un grupo de extras para tomar un coche que la llevara al hotel donde tenía montada su redacción volante.

PARIS, MOLLET no pudo arrancar de la URSS las palabras de ayuda para respaldar su acción en Argelia

De nuestro redactor-corresponsal Eduardo Haro Tecglen

PARIS. — Francia no ha conseguido arrancar a la Unión Soviética las palabras de ayuda que deseaba para respaldar su acción en Argel. Cuando Kruchef alzó su vaso para brindar, después de firmada la declaración conjunta dijo: "Por los árabes y por todos los pueblos que luchan por su independencia nacional. Cuando algunos me dicen que hay naciones demasiado pequeñas para gobernarse a sí mismas, me río de ellos. Palabras lo suficientemente claras, que prevalecen por encima de los párrafos deliberadamente vagos del comunicado oficial y que lo determinan. Si Guy Mollet ha fracasado en su esperanza de conseguir de Rusia una sanción favorable, ha tenido, en cambio, la suficiente inteligencia como para no hacer de este tema obstáculo insuperable que impidiera los acuerdos en otros puntos. La base para unos acuerdos comerciales de envergadura unos intercambios culturales que Mollet considera como "psicológicamente capitales" y, sobre todo, el establecimiento de un puente nuevo de coexistencia entre el Este y el Oeste, que se fortalecerá con la visita a París de Bulganin y Kruchef — acordada en principio, pero aún sin fecha fija — son los puntos esenciales de esta entrevista. En cuanto a los problemas reales, lo avanzado en el camino del desarme es escaso — sobre todo porque Francia no puede representar en este aspecto a sus otros aliados occidentales —; y el problema de Alemania y su reunificación ha quedado tal cual estaba incluso no se ha querido profundizar en él, según parece, por no dejar la impresión de que hay temas en los cuales, por ahora, todo acuerdo es imposible.

En general, la impresión francesa de esta entrevista es una satisfacción moderada. Los comentaristas aceptan resignadamente el fracaso de Guy Mollet al regresar a París, según la cual, con respecto a Argelia, basta con que la Unión Soviética haya afirmado que se da cuenta de la dificultad del problema y del espíritu liberal que tiene el Gobierno francés. Debo hacer constar, sin embargo, que la alusión al espíritu liberal de Francia sólo figura en la versión francesa del documento: en los rusos se dice textualmente que la Unión Soviética "espera que

que el Gobierno francés actúe con un espíritu liberal".

BALANCE

El balance de los hechos conseguidos en la conferencia se puede hacer así: Va a firmarse un acuerdo comercial, tras unas conversaciones que comenzarán en septiembre; se establece un servicio directo de navegación entre Francia y la Unión Soviética; un grupo de sabios soviéticos visitarán las instalaciones atómicas francesas; habrá intercambio de estudiantes, profesores, libros, artistas, etc. En cuanto al balance moral dejó a Guy Mollet el uso y la responsabilidad de la palabra: "Los pesimistas, que decían que nada concreto iba a obtenerse de estas negociaciones, han resultado felizmente decepcionados.", "ha dicho el Presidente al regresar. Antes de salir de Moscú, dirigíéndose a los dirigentes soviéticos: "Habríamos venido simplemente para conocerlos mejor; este objetivo ha sido cumplido y la desconfianza se disipa".

PROCESO

Cuando comenzó el conocido "asunto de las fugas" con la sensacional detención del comisario Dides, pude escribir en estas mismas columnas que la última verdad del asunto no se sabría nunca — o que tal vez lo sabría la Historia cuando los protagonistas y los espectadores no existiéramos — y el final del largo y angustioso proceso acaba de darnos la razón. Absueltos Baranes y Mons, condenados Turpin y La-brusse a cuatro y seis años de prisión respectivamente, la sentencia no aclara el contenido del proceso, y la opinión pública está en desacuerdo. Los periódicos de la derecha claman porque el Tribunal no ha sabido llegar hasta los culpables que son, según ellos, los comunistas, mientras los de la izquierda protestan con igual furia, porque los magistrados no han llegado a revelar que los culpables eran, según aseguran ciertos grupos de la derecha que actuaban contra el Gobierno Men-

SUSCRIBASE A EL CORREO GALLEGO

des-France y algunos servicios secretos extranjeros... Cuando en la madrugada del domingo, el Tribunal dictó sentencia, el descontento de todos se marcó en una serie de incidentes en los que he habido varios heridos: una periodista, Baranes, el escritor Georges Arnault, —autor de "El salario del miedo"— y algunas otras personas...

El vencedor de este proceso ha sido Tixier-Vignancourt, que no solamente ha conseguido la libertad de su defendido Baranes, sino que ha hecho un duris' ataque al régimen de Francia; más exactamente, a la izquierda francesa desde el partido comunista al centro moderado, pasando por los judíos — frente al propio Baranes, Baranes es judío — y llegando hasta las instituciones republicanas...

La sala estaba repleta de un público apasionado, que al terminar el discurso del abogado prorrumizó en aclamaciones por una parte y en protestas por otra. Este ambiente caldeado terminó con una serie de incidentes entre los protagonistas y el público.

"Tobruk", muerto por los zarnazos de "Tarzán"



Recientemente ocurrió una tragedia entre leones en el Circo Tigrut, en Roma. La fotografía recoge el momento en que el domador castiga al león "Tarzán", autor de la muerte de "Tobruk", que yace sobre la pisa.

Rincón Ameno

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10

HORIZONTALES: 1.— Soga de esparto. 2.— Nombre de varón. Per sonificación de los Estados Unidos. 3.— Jafético. Apéndice. 4.— Números romanos. Nombre de mujer. 5.— Enaltecer. 6.— Unir dos escudos bajo un mismo timbre o corona. 7.— Natural de una región de la antigua Grecia. Estado anímico. 8.— Calle principal. Ayuntamiento de la provincia de La Coruña. 9.— Patrona. Estimulo. 10.— Pueblo de Huesca.

VERTICALES: 1.— Daño ligero que tienen algunas cosas. Adverbio de lugar. 2.— (al revés) Moneda de una nación europea. Río siberiano. 3.— Composición poética. Aire popular canario. 4.— Enredo. Divinidad romana, hijo de Júpiter y de Semele. 5.— (al revés) Percibir. Latrón. Partícula inseparable. 6.— Oración. Dueña. 7.— Hermana. Capital de una nación americana. 8.— Ex-

MOSAICO

MANIQUES PREFERIDAS

Las agencias de moda americanas desplazan todos los maniques ingleses para atraerse a las maniques inglesas. Para ello existen garantías difíciles de alcanzar en Europa. En América, el maniqui tiene amplias posibilidades de lograr algún contrato cinematográfico y tiene aseguradas además importantes ganancias por la transmisión de los modelos a través de la televisión.

La directora de una de las agencias de moda americanas que ha declarado que en Norteamérica se prefieren los modelos ingleses a los franceses, porque son más cuidadosos y acaso debido a su temperamento pacífico resultan más agradables en el trabajo. Además la mayoría de las casas que hacen presentaciones de modas en Nueva York y las inglesas son más altas que las francesas.

Las maniques americanas pagan actualmente mejor que las "estrellas" del cine de segunda fila. Empezaban cobrando 50 dólares a la hora, pero no tardaron en doblar esa cifra, a razón de 60 dólares a la hora.

CON LOS BRAZOS ABIERTOS

PARIS. — Un obrero de Montpellier (Francia), de 20 años de edad y llamado Aime Rigal, se hallaba trabajando en la reparación del tejado de un inmueble, cuando perdió el equilibrio y cayó desde una altura de 16 metros. Un segundo obrero que trabajaba a su lado se puso a dar gritos para avisar a sus compañeros. Levantando entonces la cabeza, René Sabat, empleado en la misma empresa se colocó bajo el punto de caída y pudo agarrar a su camarada, salvándole de una muerte cierta.

SUSCRIBASE A LA NOCHE

Ferrol en tiempos de Felipe II

Por Antonio M. Vázquez Rey
Cronista oficial de la villa y Ayuntamiento de Neda

V

Que la Villa de Ferrol tenía cierta importancia en los comienzos del reinado a que nos venimos refiriendo, lo prueban algunas frases del Memorial que el Guardián del Convento de S. Francisco, Padre Brivesca, elevó al Rey en 1668 después de haber tenido lugar el pavoroso incendio que redujo a 30 las 400 casas de la Villa. Dice el P. Guardián: "Suplico a V. Magestad, atento lo que aquel puerto importa a estos reinos...". Por el mismo Memorial conocemos otras cosas. Dice el P. Fray Juan de Brivesca que las alabalas, pechos y alfiles y otros servicios de la Villa de Ferrol pertenecían al Rey. Aunque la Jurisdicción de la Villa era del Marqués de Sarria, es decir, de la Casa de Andrade y Lemos, eran las Alcabalas una de las Rentas de la Corona; impuesto consistente en un tanto por ciento (el 10) de las mercancías que se rendían o permutaban. Pechos era otro tributo que se pagaba al Rey (servicios y monedas) y Alfiles eran, como ya he dicho, graneros, póstos y almacenes de sal. Si estas rentas eran de la Corona ¿qué les quedaba a los Condes? Simplemente el nombramiento de Alcalde y Justicia de la

Villa y el señorío espiritual, ya que sabemos que en 13 de Julio de 1472 los monjes de Jubia cedieron la Casa de Andrade el Señorío espiritual de Ferrol y otros pueblos de la Comarca por 400 maravedís anuales pensión que subió a 2.000 el 4 de abril de 1521, día en que el mismo monasterio confirma la cesión hecha en 1472 del beneficio de S. Julián de Ferrol y otras parroquias a la citada Casa de Andrade. De aquí el que esta Casa y luego los Duques de Berwick y Alba herederos de aquella gozasen del "derecho de presentación" del beneficio de S. Julián hasta nuestros días.

Los Condes de Lemos y Andrade Señores de la Villa designaban una persona de calidad y a ellos muy allegada, para el cargo de "Alcalde Mayor de los Estados de Andrade" quien a su vez nombraba un Alcalde ordinario en cada Villa y jurisdicción perteneciente a aquella tierra. En la Villa de Puentevedue me había los siguientes cargos que por su nombre indican su significación: Alcalde Mayor de Puentevedue y Alcalde ordinario de la misma; Alguacil Mayor de los Estados de Andrade; Alguacil Mayor de la Villa de Puentevedue; Mayor-domo de S. E. el Conde de Lemos; Contador del Conde de Lemos; Alcalde del Castillo de Andrade. Hemos visto designados para estos cargos por aquellos tiempos a los Pineda da Veiga progenitores de los actuales Marqueses de Bendaña y Condes de Pardo Bazán; a los Reydondez de Figueroa y Bermúdez de Colmeo, a los Labora y Andrade, Maldonado Pita da Veiga, ascendientes de ilustres familias de hoy día. Había también en el Concejo de la Villa de Puentevedue varios Regidores cargo equivalente al de Concejal moderno.

El Alcalde Mayor de los Estados de Andrade designaba al "Alcalde ordinario de la Villa de Ferrol" de acuerdo con aquél y con el voto de los vecinos cabezas de familia, designada entre éstos a aquellos que habían de ejercer los ocho cargos u oficios comunales que eran como ya indiqué en el artículo anterior los siguientes:

1) Procurador General o Procurador Síndico General, persona que en los Ayuntamientos o Concejos tenía el deber y obligación de promover los intereses de los pueblos, defendía sus derechos y se quejaba de los agravios que se les hacían". Muchos años antes de la época de que tratamos un Procurador de la Villa de Ferrol cumplió honrosamente su cometido al ir en persona a Zamora, residencia entonces del Rey D. Juan, a elevar al Monarca su protesta en contra de los desmanes que cometía el Señor jurisdiccional de la Villa que lo era a la sazón Pedro Fernández de Andrade II, hijo del Señor Nuño Freyre de Andrade fallecido el año anterior (1431) Este Nuño Freyre es aquel "fuerte y duro" contra el que se levantaron sus vasallos según nos cuenta la crónica del citado Rey.

2) Escribano de Regimiento: equivalente al cargo de Secretario de Ayuntamiento moderno. Levantaba acta de las sesiones del Concejo y bajo su custodia estaban los diplomas reales, fueros y privilegios antiguos encerrados en un arca con tres llaves. Además de este escribano había en la antigua Villa de Ferrol varios dedicados al ejercicio de la

(PASA A TERCERA PAGINA)

Mineros japoneses qu zá trabajen en las minas alemanas de carbón

BONN, 23.—El Gobierno de Bonn se encuentra favorablemente dispuesto en cuanto a la contratación de mineros japoneses con destino a las minas de carbón, según ha manifestado un portavoz del Ministerio de Trabajo. Añadió, no obstante, que aún no se ha llegado a un acuerdo. El portavoz desmintió la noticia procedente de Tokio, según la cual Alemania Occidental había pedido a Japón, el envío de 300 obreros para su contratación en las minas de carbón. Añadió que recientemente ha estado en Bonn un representante del ministerio con los funcionarios alemanes, pero según que la iniciativa hubiera partido de los alemanes.—Efe.

HONORARIOS

Un joven médico ayudante de un eminente especialista deseaba saber por qué el profesor pregunta siempre a sus enfermos de qué se ocupan sus comidas. —¿Le sirve para hacer el diagnóstico? —En absoluto. Me desmiente a los honorarios.